2050 Clasificacion de prismas y piramides
Segun sea el poligono de sus bases, los prismas y las piramides se clasifican en:
UD 11 Bases: Triangulos. ~ Bases: Cuadrilateros. ~ Bases: Pentagonos.  Bases: Hexagonos.

—— —~— — ~—
Prisma triangular  Prisma cuadrangular  Prisma pentagonal Prisma hexagonal

Piramide triangular Piramide cuadrangular Piramide pentagonal Piramide hexagonal
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Los prismas y las piramides se clasifican segun sea el poligono de sus bases.

CUERPOS
GEOMETRICOS

“rismas Pagina 216 a) ;Qué tipo de prisma es cada uno?
1. Observa los siguientes prismas: b) Indica cuiles son regulares.
c) Dibuja el desarrollo plano del prisma A.

A )
i B D
Trialigular, Cuadrangular, C: Pentagonal, D: Hexagonal,
regular no regular. no regula; regular.
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2. Laaltura de un prisma recto es de 20 cm. Sus bases son trapecios rectingulos tales que las bases del trapecio
miden 11 cm v 16 cm, , v la altura. 12 cm. Halla el 4rea total del prisma.

11 cm
ABASE = B;b .a:16;11 122162 CII'I2
11
i . 16 UB 7 2, 2 -
f - Nos falta d
E ﬂ: gztg - ALAT = Base xaltura = 52 x 12= 1 040 sz
| W= 144425 11+12+16+ 13= 52
f 20 h=VV169 =13
BN 1l e | 4 Asjora = 10404162+ 162 1364 cm?.
16 cm
3. Halla el 4rea total de un cubo de 10 cm de arista
—

Cada cara: A= 10x10= 100 cm?
A

| | | 6 cuadrados

=6 100 =600 cm?

TOTAL

4. Las dimensiones de un ortoedro son 4 cm, 3 cm y 12 cm. Halla el drea total y la longitud de la diagonal.

Bdw = c2+ c2=
4cm 42.,.32 h2=c2+c2= d= 13 cm
3cm h-16+9 12 cm d 19452 A= 5
h= V25 :Ees la diagonal d* h2=144 +25 =ocm )

- : h = VI69 =13 es o disgonald, Arorar *192 €M
cm
343
a

[, ] Avoear =2(4-3+44.1243.12) =192 cm?
5. La base de un ortoedro es un rectingulo de lados 9 cm y 12 cm. La diagonal del ortoedro mide 17 cm
. Calcula la altura del ortoedro vy su drea total.

2 2 , Llahipotenusaeslad 2
, h=12 + 9 17 em 172= 1554 42 Elcatetoeslad
y 12em b2 124481 d 2
, 289-225=d J

h=V325=15Eslad’ &'=15cm S om VEd= d =8cm

9cm 3-d La altura es 8 cm.

12 .

T ] Ay =29-12+9-8+8-12) = 552 cm?

12 9
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1. Halla el drea total de una piramide regular cuya base es un cuadrado de 10 cm de lado y

cuya altura es de 12 cm. 2 2
1 h 12 4.5

a'=5cm
Apotema de la pirdmide, 2= {122 +5% =13 cm

Ixl=10x 10=100 Esun cuadrado
2

A _ 4. 10 .13 =260 cm Son 4 triangulos

AT 2

2. La base de una pirdmide regular es un pentigono de 16 dm de lado y 11 dm de apotema
La altura de la pirdimide es de 26,4 dm. Halla su 4rea total.

Apotema, a = y26,4% +11% = 28,6 dm

Age =BX3D _ 16-;-11=440 dm?2

"BASE
2

_ 16 16.28,6 = 1144 dm?
26,4dm

p. I
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2. Halla el drea de:

~

a) Un tridneulo equiltero de |b) Un cuadrado de lado 2 cm.| c) Un pentigono regular de lado
lado 2 LN 7 |5 2 cm y apotema 1,38 cm.
s @
2cm h 2 cnd A=11=22.2=4cm? 341,38
: 2 2P 26,9 em?
i 2
+ 1lcm
2cm
h= 2% -1* =1,73 em
A=-220 _175 co?

3. Halla el drea de:  Tomamos los datos obtenidos en el ejercicio anterior.
a) Un tetraedro. 4 tridngulos A =4.1,73 = 6,9 cm?

b) Un cubo. 6 cuadrados A=06-4 =24 cm?

c) Un octaedro. A=8-1,73=13,84 cm?
d) Un dodecaedro. A=12-6,9 = 82,8 cm?
e) Un icosaedro. A=20-1,73 = 34,6 cm?

Todos ellos tienen 2 cm de arista.
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1. Dibuja en tu cuaderno los cilindros que se generan al hacer girar este
rectingulo alrededor de:

a) CD b) BD

2. ;Qué cantidad de chapa se necesita para construir un depésito cilindrico cerrado de
0,6 m de radio de la base y 1,8 m de altura?

La base es el perimetro del circulo
P= 2 n.r=2.314.06=3768

/ =
Awr= bxa=3,768x1,8=6,7824m

18 Las bases son dos circulos: 5
: 3,768 Agase=T.R> =3,14.0,6° =1,1304

5 - O O
Atora- 6,7824+ 1,1304+1,1304 = 9,0432 m? de chapa.

2.m-0,6-1,8+2.m-0,6%=2,167 + 0,721 = 9,0432 m? de chapa.
3. Se han de impermeabilizar el suelo y las paredes interiores de un aljibe cilindrico abierto
por arriba. El radio de su base mide 4 m, y la altura, 5 m. Si cuesta 18 € impermeabilizar

1 m?, ;cudl es el coste de toda la obra?

A =2n-4.5+m-16 =567 = 175,84 m>

ALJIBE

Costar4 175,84 m% - 18 €/m? = 3165,12 €.

4. Dibuija el desarrollo de un cilindro recto cuya base tiene 2 cm de radio y cuya altura es de 8 cm.
Area total del cilindro

P=2.mR=2.314.2= 12,56
A=b.a=12,56.8= 100,48
() A=m R%=3,14.22 = 12,56

A= 12,56 + 12,56 + 100,48 = 125,6 cm 2

CoNOS 1. Calcula el 4rea lateral y el 4rea total de este cono, sabiendo que: Pagina 227

M MO =84 cm
A\ _ o T.R.G = m-13 -85 =3469,7 cm?
MN = 85 cm A _ 2 2
85 BASE T.R" = 3,14.13= 530,66 cm
85 Elradio es el cateto
84& 2 2 2 Aprns = 3469,7 + 530,66 = 4000,36 cm?
R=€+

C=y852_-842-13cn




Areas de cuerpos ceométricos Pagina 234
8. e Calcula el drea de cada cuerpo geométrico:

a)

=N
2

2m w$ATOTAL=4'2'6+2'22=56m2

7 mm

Yy

ATOTAL=2-TE'5'15+2'n'52=62scm2

Aporar =4 -1+ 5% =314 km?

TOTAL

e)

A\
U g=4202+410% =224 cm

ATOTAL =n-10-224+7- 102 =1017,36 sz

l .

o

g
ATOTAL=T"(6+3)'5+75'62+1'C'32=282.Gcm2 de‘l,

h)ATOTAL=6'2'5+2'%=80;4dm2

g !
o

~ N

4.3,5 ATOTAL=12‘M=189Cm2

i)ATorAL=3‘4'6+2‘ 2~ 86 cm? 2




